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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 
Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2023 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

 

ΘΕΜΑ: «Ακαταλληλότητα Ειδικού Επαγγελματικού Σχολείου Ηρακλείου» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η κτηριακή ακαταλληλότητα που εμφανίζουν τα σχολεία ανά την Ελλάδα είναι γεγονός 

αναμφίβολο. Έχουν πολλάκις γίνει γνωστές εικόνες εγκατάλειψης σε υποδομές που δεν 

καλύπτουν τις ανάγκες των μαθητών, με αποτέλεσμα το σπουδαίο έργο των διδασκάλων και 

οι κόποι των μαθητών να μην διευκολύνονται. 

 

Πολλώ μάλλον, οι κτηριακές και εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών που φοιτούν σε ειδικά 

σχολεία θα έπρεπε να εξασφαλίζονται κατά σπουδαία προτεραιότητα, λόγω των μαθησιακών 

δυσκολιών που αντιμετωπίζονται πολύ αποτελεσματικά από το διδακτικό προσωπικό τους. 

 

Στο Ειδικό Επαγγελματικό Σχολείο Ηρακλείου μια επίσκεψη και μόνο αποδεικνύει τις εικόνες 

ντροπής υπό τις οποίες φοιτούν περισσότεροι από 100 μαθητές του Νομού. Στη διάρκεια του 

χειμώνα και κατά τις βροχερές ημέρες εκπαιδευτικοί και γονείς αντιμετωπίζουν με ίδια μέσα 

τις πλημμυρισμένες αίθουσες, στις οποίες υπάρχουν κατεστραμμένες ηλεκτρολογικές 

εγκαταστάσεις. Αυτονόητος ο κίνδυνος ζωής αυτών των μαθητών. 

Εδώ και δεκατέσσερα έτη τα μαθήματα γίνονται σε αίθουσες λυόμενες, λύση που έχει γίνει 

μονιμότερη της προσωρινής και είναι αμφίβολο αν πληρούνται οι αρχικές κατασκευαστικές 

τους προδιαγραφές, καθώς δεν έχουν ελεγχθεί και συντηρηθεί καταλλήλως εδώ και χρόνια. 

Σε αυτά προστίθεται η έλλειψη εξόδων κινδύνου και η έλλειψη ράμπας για αμαξίδιο. 

 

Πριν λίγους μήνες, ο Δήμος Ηρακλείου εξασφάλισε τη χρηματοδότηση για την ανέγερση νέου 

Ειδικού Σχολείου, το οποίο θα λειτουργήσει, όμως, μετά από αρκετά χρόνια, καθώς αυτή τη 

στιγμή δεν έχει καν υλοποιηθεί η μελέτη ανέγερσης κτηρίου. Ως τότε, το πρόβλημα θα 

χρονίζει και γενιές μαθητών θα αποστερούνται τις κατάλληλες συνθήκες για τη φοίτησή τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1559

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/11/2023



2 
 

Είναι αυτονόητο το πόσο καταστροφική για την μαθησιακή επίδοση των παιδιών είναι η 

κατάσταση που επικρατεί στο Ειδικό Επαγγελματικό Σχολείο Ηρακλείου, λαμβανομένου 

υπόψη και του γεγονότος ότι στους μαθητές ειδικών σχολείων είναι απαραίτητο ένα άρτιο 

μαθησιακό περιβάλλον για την παρακολούθηση των μαθημάτων τους και τη σημείωση 

πραγματικής προόδου, προόδου ζωής. 

 

 

Για τους λόγους αυτούς, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

  

1. Θα προχωρήσετε στην εξασφάλιση κονδυλίων από το Ταμείο Ανάκαμψης για τα 

σχολικά κτήρια που χρήζουν επισκευής; 

2. Θα υπάρξει το υποσχόμενο Εθνικό Σχέδιο Αναβάθμισης Σχολικών Μονάδων ως έχετε 

εξαγγείλει και σε ποιο χρονικό πλαίσιο αυτό θα ολοκληρωθεί και υλοποιηθεί; 

3. Θα προβείτε στην άμεση παρέμβαση λόγω της ιδιαιτερότητας της κατάστασης και στη 

συντήρηση και αποκατάσταση φθορών του υπάρχοντος Ειδικού Επαγγελματικού 

Σχολείου Ηρακλείου; 

 

 

Η Βουλευτής 

Ελένη Βατσινά 

 

                                                               




